

15 мая



Информационный бюллетень отдела общественного здоровья Гродненского областного ЦГЭОЗ

ЕДИННЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ



Международный день семьи

С целью привлечения внимания широкой общественности к проблемам семьи в 1993 году Генеральной Ассамблеей ООН был учрежден Международный день семьи, который ежегодно отмечается 15 мая.

Семья является одним из важнейших институтов общества и самой первой ступенью социализации человека. Ее развитие и преобразование происходит вместе с окружающим миром, в зависимости от требований времени и потребностей общества.

Этот день призывает обратить внимание на положительные примеры того, как занятые на работе родители находят время и силы, чтобы уделить внимание детям.

Для укрепления статуса семьи в Беларуси приняты

национальные программы, способствующие повышению рождаемости и социальной защиты населения.

В стране сформирована система правовых гарантий и социальных льгот семьям, воспитывающим детей, являющаяся одной из наиболее стабильных среди стран СНГ.

Трудно переоценить роль семьи в обществе. Именно в ней закладывается основа личности каждого человека, преемственность последующих поколений. Семья – это социальный институт, в котором ребенок раскрывает природой заложенный потенциал и определяет свое место в жизни, учится добру, справедливости и созиданию. Гармония в семье и семейных отношениях – гарант стабильности и благополучия каждого.

Каждый год 15 мая по всей

территории нашей страны проходят торжественные мероприятия: благотворительные вечера для замещающих семей с детьми, встречи супружеских пар, имеющих большой опыт семейной жизни, праздничные мероприятия для ребят из многодетных и малообеспеченных семей, просветительские и культурно-досуговые мероприятия, акции и многое другое.



Охрана здоровья матери и ребенка

Наряду с созданием государственного механизма поддержки здорового образа жизни, формирования высокого спроса на личное здоровье важной задачей системы здравоохранения является создание условий для укрепления здоровья населения, в том числе репродуктивного.

В основе организационной структуры службы охраны здоровья матери и ребенка лежит принцип равноуровневого оказания медицинской помощи - это оказание медицинской помощи беременной женщине и новорожденному в учреждениях, где созданы максимальные условия для сохранения их жизни и здо-

ровья.

Важным компонентом такой организации является плановый отбор и обеспечение госпитализации беременных в акушерский стационар соответствующего уровня, что позволяет оказывать медицинскую помощь беременным женщинам и новорожденным детям своевременно, качественно и в полном объеме.

Работают кабинеты по вопросам охраны репродуктивного здоровья и планирования семьи, школы для будущих родителей, кабинеты здорового ребенка.

Родильные отделения работают по системе совме-

стного пребывания матери и ребенка, поддерживаются принципы грудного вскармливания.

По вопросам репродуктивного, сексуального, психического здоровья, ФЗОЖ активно работают центры дружественные подросткам.

Главной задачей государства является формирование в обществе модели благополучной, успешной семьи с двумя и более детьми, способной к духовно-нравственному саморазвитию и самореализации.

К сведению:

В системе здравоохранения Гродненской области пристальное внимание уделяется охране здоровья матери и ребенка.

Во все программы включены мероприятия, направленные на подготовку кадров, реконструкцию и переоснащение медучреждений, внедрение новых методик.

Основным результатом является стопроцентное родовспоможение квалифицированным персоналом, улучшение состояния здоровья детей и уменьшение младенческой смертности, всеобщий доступ к услугам по охране репродуктивного здоровья.